

انجمن احمدیہ

۵۔ بروز ۱۹ اکتوبر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث امیرہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ کل صبح حمارت میں کمی قدر کی ہو گئی تھی۔ لیکن شام کو حمارت پھر بڑھ گئی جسم میں بھی درد ہے۔ احباب جماعت تو دعا اور تڑپ سے دعا میں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و جاہ عطا فرمائے آمین۔

جیسا کہ قبل ازیں اطلاع شائع ہو چکی ہے آج لاہور میں محترمہ سیدہ محمودہ بیگم صاحبہ بیگم محترمہ صاحبزادہ ڈاکٹر محمد زامنور احمد صاحب کانتہ کا اپریشن ہو رہا ہے۔ احباب جماعت شافی مطلق حی و قیوم خدا کے حضور خاص توجہ اور درددل کے ساتھ دعا کریں کہ اس کے خاطرِ فضل کے تحت کامیاب اپریشن ہو اور خدائے رحیم درگم اپنے دلت قدرت سے محترمہ سیدہ موضوعہ کو نفع کاملہ و جاہ عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین

۵۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے میرا منجھہ بیٹے عزیز عطا الرحمن صاحبہ امیرہ ایون مغربی فریقہ کے احمد سکول میں بطور استاذ کام کرنے کے لئے آج مورخہ ۱۹ اکتوبر بذریعہ ہوائی جہاز لاہور سے روانہ ہو رہے۔ احباب سے عاجزانہ درخواست ہے کہ اس کے لئے اور اس کے دونوں حقوں مجرم کمال الدین صاحب اور مجرم ضیاء اللہ صاحب کے لئے بھی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں خیریت سے پہنچائے اور نہایت عمدہ کام کرنے کی توفیق بخشنے اور خیریت و کامیابی سے واپس لائے۔ آمین دعا کارواں اعلیٰ و اعلیٰ رہی رہتی

۵۔ مارٹیس سے پہلے انچارج محکم ہو گا محمد اسماعیل صاحب منیر اطلاع دیتے ہیں انکے ہماری ایک مجلس بہن محترمہ بروہ ماسٹر صاحبی عظیم سلطان غوث صاحبہ سخت بیماری میں دراز ہو کر ان کے چہرے کا اپریشن ہونا تھا۔ جملہ احباب جماعت سے اپریشن کی کامیابی اور پھر صحت یابی کے لئے درخواست دعا ہے۔

۵۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی رضی اللہ عنہ فرمایا ہے توفیق ضرورتوں پر کام کرنے والے درپیکے اور تمام ادویہ جو بکول پر درختوں کا پھل ہے وہ بطور امانت خزانہ صدقہ انجمن احمدیہ میں دیا جائے گا۔
(دختر خزانہ صدقہ انجمن احمدیہ)

علمی تقاریر کا جلسہ ملتوی

علمی تقاریر کا جلسہ ملتوی ہے۔ ۲ اکتوبر کو منعقد ہونے والا جلسہ ملتوی کر دیا گیا ہے۔ جلسہ کی آئینہ تاریخ کا اعلان جلد ہی کی جائے گا۔
ادب العارفانہ احمدیہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الفصل

روزنامہ

پیر پشیمہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵/۳

۲۰ اگست ۱۳۲۸ م ۲۰ اکتوبر ۱۹۱۰ء

نمبر ۲۲۲

ارشادات نالیہ حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جاگو اور ہو شیار ہو جاؤ ایسا نہ ہو کہ ٹھوکر کھاؤ۔

مبادا سفر آخرت ایسی صورت میں پیش آئے جو الحاد اور بے ایمانی کی صورت

بعض کہتے ہیں کہ انجینئر قائم کرنا اور مدارس کھولنا ہی تائید دین کے لئے کافی ہے مگر وہ نہیں سمجھتے کہ دین کس چیز کا نام ہے اور اس ماری ہستی کے انتہائی اغراض کیا ہیں اور کیوں اور کن راہوں سے وہ اغراض حاصل ہیں۔ سو انہیں جانتا چاہیے کہ انتہائی اغراض اس زندگی کی خدائے سے وہ سچا اور یقینی پیوند حاصل کرنا ہے جو تعلق نفسانہ سے چھوڑ کر نجات کے سرچشمہ تک پہنچنا ہے۔ سو اس یقین کامل کی راہیں انسانی بناؤں اور تہیروں سے ہرگز کھٹل نہیں سکتیں اور انسانوں کا کھڑا ہوا فلسفہ اس جگہ کچھ فائدہ نہیں پہنچاتا بلکہ یہ روشنی ہمیشہ خدائے اپنے خاص بندوں کے ذریعہ ظلمت کے وقت آسمان سے نازل کرتا ہے۔ اور جو آسمان سے اترا وہی آسمان کی طرف لے جاتا ہے۔ سو اسے دے لوگا جو ظلمت کے گڑھے میں دیے ہوئے اور شکوک و شبہات کے بیچ میں اسیر اور نفسانی حیذات کے غلام ہو صرف اسی اور رسمی اسلام پر تازمت کر دے اور اپنی رفاہیت اور حقیقی بہبودی اور اپنی آخری کامیابی انہیں تہیروں میں نہ سمجھو جو حال کی انجمنوں اور مدارس کے ذریعہ کی جاتی ہیں۔ یہ اشغال بنیادی طور پر فائدہ بخش نہیں اور ترقیات کا پس زمینہ تصور ہو سکتے ہیں۔ مگر اصل مدعا سے بہت دور ہیں۔ مشائخ تہیروں سے داخلی چٹا کیل پیدائشوں یا طبیعت میں پرفتنی اور ذہن میں تیزی اور رشک منطقی کی مشق حاصل ہو جانے یا عاریت اور فضیلت کا خطاب حاصل کر لیں جسے اور شدت مدت دراز کی تحصیل علمی کے بعد اصل مقصد کے کچھ مدد بھی ہو سکیں مگر تاثرات از عراق آوردہ شود مارگر دیدہ مردہ شود۔

سو جاگو اور ہو شیار ہو جاؤ ایسا نہ ہو کہ ٹھوکر کھاؤ مبادا سفر آخرت ایسی صورت میں پیش آئے جو حقیقت الحاد اور بے ایمانی کی صورت ہو۔ یقیناً سمجھو کہ فدا جہالت کی ایسوں کا تمام ملاد و انحصار ان رسمی علوم کی تحصیل پر ہرگز نہیں ہو سکتا اور اس آسمانی نور کے اترنے کی منزلت ہے جو شکوک و شبہات کی آلائشوں کو دور کرے۔ اور ہو اور ہو سکیں کی آگ کو بجھانا اور خدائے کی سچی عبادت اور سچے عشق اور سچی اطاعت کی طرف کھینچتا ہے۔ اگر تم اپنی کائنات سے سوال کرو تو یہی جواب پاؤ گے کہ وہ سچی تسمی اور سچا الہینان جو ایک دم میں روحانی تبدیلی کا موجب ہو جاتا ہے۔ وہ ایسی تسمی کو حاصل نہیں ہیں۔ پس کمال انوس کی جگہ ہے کہ جس قدر تم رسمی باتوں اور رسمی علوم کی اشاعت کے لئے جوش رکھتے ہو اس کا عشیرہ عشیرہ ہی آسمانی سلسلہ کی طرف تہلدا خیال نہیں۔ تمہاری زندگی ایسے کاموں کے لئے وقف ہو رہی ہے کہ اول تو وہ کام کسی قسم کا دین سے علاقہ ہی نہیں رکھتے اور اگر ہے بھی تو وہ علامتہ ایک ادنیٰ درجہ کا اور اصل مدعا سے نیچے رہا ہو ہے۔ اگر تم میں وہ جو اس دنیا اور عقل ہوضہ دردی مطلب پر جا بھرتی ہے تو تم ہرگز آرام نہ کرو۔ جب ہرگز صل طلب نہیں مصلحت ہو جائے۔ دفع اسلام

طریق کار

(۱) "میں چاہتا ہوں کہ اگر کچھ نوجوان ایسے ہوں جن کے دلوں میں یہ نغمہ پیش پائی جاتی ہو کہ وہ خواجہ معین الدین صاحب چشتی اور حضرت شہاب الدین صاحب سہروردی کے نقش قدم پر چلیں تو وہ اپنی زندگیوں کو براہ راست میرے سامنے وقف کریں وہ صدر انجمن احمدیہ یا تحریک مسلمانانہ کے ملازم نہ ہوں بلکہ اپنے گزراہ کے لئے وہ طریق اختیار کریں جو میں انہیں بتاؤں گا۔ اور اس طرح آہستہ آہستہ دنیا میں نئی آیاتیاں قائم کریں ابھی اس ناک کے کئی نمائندے ایسے ہیں جہاں میلوں میں ناک کو کئی برا تعبیر نہیں وہ جا کر کسی ایسی جگہ بیٹھ جائیں۔ اور سب ہدایت دہاں لوگوں کو تعلیم دیں!"

(۲) "ہمارے وہ نوجوان جن میں اس قربانی کا مادہ ہو کہ وہ اپنے گھر سے علیحدہ رہ سکیں۔ بے وطنی میں ایک نیا وطن بنائیں اور پھر آہستہ آہستہ اس کے ذریعہ سے تمام علاقہ میں اسلام اور توراہ ایمان پھیلائیں۔"

خدا کے کام ہمیشہ سے چلتے آئے ہیں

عزیز خدایا! معجزاتِ حق تعالیٰ سے

ضمیرِ خاک سے چٹھے اُبلتے آئے ہیں

خدا کے کام ہمیشہ سے چلتے آئے ہیں

یہ بادشہِ غمِ سیم گراں سہمی لیکن

ملول مت ہو زمانے بدلتے جاتے ہیں

خدا گواہ! محمد کے دین کے رکھوالے

سمنندوں کے تلاطم میں پلٹتے آئے ہیں

جنہیں سخن ہونے کو برنگِ آبِ ابراہیم

وہ آگ میں سے بھی سچکھتے آئے ہیں

خدا یا مریم تسکین کی دے نوید کہ ہم

غمِ فراق کے شعلوں میں جلنے آئے ہیں

ہر جہاں استطاعتِ احمدی کا نور ہے کما جاز الفضل خود خرید کر خریدے

روزنامہ الفضل ریویو

مورفہ ۲۰ اکتوبر ۱۹۷۹ء

تحریکِ وقفِ جدید

حال ہی میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹا ث ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے ایک خطبہ میں (مطبوعہ الفضل مورفہ ۱۲ اکتوبر ۱۹۷۹ء) اجابِ حاجت کو تحریکِ وقفِ جدید کی طرف توجہ دلائی ہے۔ اور یہ ارشاد فرمایا ہے کہ اجاب اس تحریک کے لئے زیادہ سے زیادہ تعداد میں اپنی زندگیوں وقف کریں اور بڑھ چڑھ کر اس کے چندہ میں حصہ لیں۔ اس سلسلہ میں حضور نے احمدی بچوں (لاکھوں اور ہائیوں) سے بھی خطاب فرمایا ہے اور انہیں تحریک کی ہے کہ وہ کم از کم پچاس ہزار روپیہ اس تحریک کے لئے جمع کریں۔

وقفِ جدید کی تحریک سیدنا حضرت ابھی الموعد خلیفۃ المسیح اٹا ث رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جاری فرمائی تھی۔ اس لئے میں ہم اس تحریک کے اعراض و مقاصد اور اس کی اہمیت کے متعلق خود حضور کے چند ارشادات درج کرتے ہیں تاکہ اجاب اس کی ضرورت و اہمیت اچھی طرح واضح ہو سکے۔

اعراض و مقاصد

(۱) "تو دل کو تسلیم دیں۔ لوگوں کو قرآن کریم اور حدیث پڑھائیں اور

اپنے مشاگرد تیار کریں۔ جو آگے اور جگہوں پر پھیل جائیں۔"

(۲) "وہ مسلمانوں کو تعلیم دینے کا کام کریں۔ مجھ سے ہدایتیں لیتے جائیں اور اس ملک میں کام کرتے جائیں۔"

(۳) "کراچی سے لے کر پشاور تک ہر جگہ ایسے آدمی مقرر کر دیتے جائیں جو اس علاقہ کے لوگوں کے اندر رہیں اور ایسے مفید کام کریں کہ لوگ ان سے متاثر ہوں۔ وہ انہیں پڑھائیں اور رشد و اصلاح کا کام بھی کریں۔"

اہمیت

(۱) "یہ کام خدا تعالیٰ کا ہے اور ضرور پورا ہو کر رہے گا۔ میرے دل میں چونکہ خدا تعالیٰ نے یہ تحریک ڈالی ہے۔ اس لئے خواہ مجھے اپنے مکان پہنچنے پڑیں میں اس فرض کو تب بھی پورا کر دوں گا۔ اگر جماعت کا ایک فرد بھی میرا ساتھ نہ دے۔ خدا تعالیٰ ان لوگوں کو الگ کر دے گا جو میرا ساتھ نہیں دے رہے۔ اور میری مدد کے لئے فرشتے آسمان سے آئے گا۔" (الفضل، جنوری ۱۹۷۹ء)

(۲) "یہ تحریک بھی ایسی ہے کہ اس میں حصہ لینا تعادلوں اور اعلیٰ الٰہیوں کے مطابق ہے اور اس میں کسی طرح روک بناؤ اور تعادلوں اور اعلیٰ الاشرف

ثالعندوان کے ماتحت آتا ہے۔" (الفضل ۲۳ جنوری ۱۹۷۹ء)

حضرت لانا جلال الدین صاحب شمس کی یادیں

(۱) میرے محترم بھائی

(مکرم مولوی قمر الدین صاحب مولوی فیاض) (۱) ہمارے مکرم و محترم بھائی حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس ۱۳ اکتوبر کی شام کو مقام سرگودھا داعی اجل کو لبیک کہتے ہوئے خدا کو پیار سے ہو گئے اور ۱۲-۱ کی شام کو ہمیشتی مقبرہ کے نقطہ صحابہ خاص میں مدفون ہوئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون وکل من عنینہا فان ویسقا وجہ ربک ذوالجلال والاکرام۔ (۲) شمس صاحب مرحوم کی ساری زندگی تقویٰ اور طہارت کی زندگی تھی۔ اکثر حمد و نندگی کا میں نے ان کے ساتھ گزارا۔ مدرسہ احمدیہ کی تعلیم کے لئے ہم اپنے گاؤں سیوکان ضلع گورداسپور سے آگے آئے تھے۔ یہ زمانہ حضرت شمس علیہ السلام کا تھا۔ مدرسہ کے ہیڈ ماسٹر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ تھے۔ ہمیں پڑھاتے تھے اور نہایت شفقت سے پیش کرتے تھے۔ پھر جب ہم نے قادیان رہائش اختیار کی تو کھٹے رہے۔ پھر جب پورٹ ٹانگ احمدیہ میں داخل کئے گئے تو آگے رہے۔ فلسطین اور لندن کی زندگی کے علاوہ قادیان شریف اور پورہ کی زندگی بھی ہماری اٹھی گری۔ ایس میں ہمیں مشاہدے کے طور پر سچی شہادت ادا کرنے ہوئے کہتے ہوں کہ حضرت مولانا مرحوم کی زندگی سچی اسلامی زندگی تھی۔ ایسے ہی اعلیٰ مقام کے لوگوں کے لئے قرآن کریم فرماتا ہے۔

”تمثل هذا فیعمل الحاملون“

(۳) قرآن کریم سے آپ کو بہت محبت تھی۔ گو آپ قرآن کریم کے معانی نہ تھے مگر قرآن کریم کا بہت ماحصہ آپ کو یاد تھا اور نماز پڑھتے وقت نوشتر لمانی سے بڑے ذوق و شوق سے قرآن کریم پڑھتے تھے اور مکتبی اصحاب مولانا کی تلاوت سے حظ اٹھاتے تھے۔

(۴) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی خلافت کے

دور میں مولانا نے جہاں اطاعت اور فرمانبرداری کا اعلیٰ نمونہ پیش کیا وہاں کارہائے نمایاں کی بھی توفیق ملی اور عربی محاکم اور انگلستان میں خلیفہ تبلیغ کی ادائیگی کے سلسلہ میں بھی نمایاں کام سرانجام دئے اور ان علاقوں کے احباب اب تک آپ کو یاد کرتے ہیں۔

(۵) فلسطین کے قیام کے دوران ایک دفعہ دورہ کرتے ہوئے آپ مصر تشریف لے گئے۔ ان دنوں وہاں شیخ محمود احمد صاحب عرفانی مرحوم اخبار نکالتے تھے۔ مولانا کے مصر پہنچنے پر مشورہ سے طے ہوا کہ ایک پبلک لیجر ہو۔ لیجر کے لئے ”عصمت انبیاء“ کا موضوع تجویز ہوا۔ اعلان کروایا گیا۔ لوگوں کی دعوت دی گئی۔ اس موضوع پر مولانا نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فرمودہ علم کلام کی روشنی میں اس خوبی سے لیجر دیا کہ اپنے اور بیگانے میں متاثر ہوئے۔ جماعت کے سیکرٹری خلیفہ آفندی نے قادیان آکر بیان کیا کہ لیجر سننے کے بعد ہم احمدیوں نے خوشی سے محترم شمس صاحب کو نکلے ہوں پر اٹھا لیا۔ اور دو دن تک اٹھا کر لے گئے جلسہ کے اختتام پر ایک بڑے ادیب نے سب دوستوں کو بٹھا لیا۔ اور آدھ گھنٹہ کے قریب مولانا شمس صاحب کی مدح اور تعریف کرتا رہا۔ اس نے بیان کیا کہ ایسا لیجر آج تک ہم نے کبھی نہیں سنا تھا۔ ایک فقرہ جو آپ کی تعریف میں کہا گیا وہ یہ تھا۔

”واللہ انہ لایوف عیاس قسینا“ یعنی اللہ کی قسم۔ یہ شخص ہم میں حضرت ابن عباس کے مقام پر ہے۔ مولانا موصوف نے اپنے لیجر میں قرآن کریم سے عصمت انبیاء کو ثابت کیا اور تمام وہ آیات جن میں عیسیٰ انبیاء کی عصمت کے خلاف پیش کرتے ہیں ان کا جواب دیا اور صحیح مطلب بیان کیا۔

(۶) عیسا کے پاس ایک بستی

کبار فقی وہاں آپ نے جماعت قائم کی اور مسجد بنوائی۔ یہ بہت مخلص جماعت ہے اور اس میں مولانا کے بعد مولانا ابوالمطاء صاحب۔ مولانا محمد سلیم صاحب اور مولانا محمد شریف صاحب نے کام کیا۔

برادر شمس صاحب نے انگلستان میں تقریباً ۱۱ سال نہایت شاندار کام کیا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے محترم مولانا کی قادیان واپسی پر مختلف تقاریب کے مواقع پر خوشنودی کا اظہار کیا۔

مولانا بھی ولایت میں ہی تھے کہ احباب کبار نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی خدمت میں لکھا کہ ولایت سے واپسی پر محترم شمس صاحب کو کبار میر کی جماعت کی توہین کے لئے ٹھہرے گا ارشاد فرمایا جائے۔ حضور نے شمس صاحب کو ہدایت بھجوا دی۔ چنانچہ حضرت مولانا ولایت سے واپسی پر کبار میر تشریف لے گئے۔ میں نے یہ چند باتیں صدمہ کی حالت میں اور جلدی میں لکھی ہیں انشاء اللہ بعد میں ان کے تفصیلی اور بہت ایمان آفرین حالات لکھنے کی کوشش کی جائے گی۔

(۲) مناظرہ سارچولہ۔ چند یادیں

(مکرم زابشیر احمد صاحب لکھنؤ اور چھانویں) ۱۹۱۹ء میں احمدیوں اور غیر احمدیوں کے درمیان مقام سارچولہ ضلع گورداسپور ایک تاریخی مناظرہ حیات و ممات حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ہوا تھا۔ میں ان دنوں اہلحدیث تھا اور فتح گڑھ چوٹی کے اہل حدیث کے سکول میں پڑھتا تھا۔ قیام احمدیوں کی طرف سے مناظرہ مولوی محمد عبد اللہ صاحب فاضل فقہاء تھے اور سید یونٹ مولوی عبدالحی صاحب تھے اور جماعت احمدیہ کی طرف سے حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس رضی اللہ عنہ مناظرے تھے۔ میں ان دنوں چھوٹی ٹرک کا تھا اور اپنے چچا جان مرزا سید احمد مرزا محمد شریف بیگ صاحبان کے ہمراہ

میں بھی مناظرہ سننے کے لئے موضع لنگیوال سے سارچولہ یا کرنا تھا۔ جو ٹرک میں احمدی نہ تھا اس لئے میں غیر احمدیوں کے سٹیج کے قریب بیٹھا تھا۔ اس کی کچھ یہ بھی دیکھی تھی کہ مولوی عبد اللہ صاحب کے والد مولوی محمد فضل صاحب اسلام آباد سکول تھیں کہ میں ہمارے فارسی۔ اردو اور دینیات کے استاد تھے۔

مجھے بوجہ سچین عربی کا کوئی زیادہ علم اس وقت نہ تھا۔ اس لئے دوران مناظرہ قرآن کریم کی آیات۔ احادیث یا دوسرے عربی حوالہ جات جو دونوں طرف سے پیش کئے جاتے تھے مجھے ان کی کچھ تو زیادہ نہیں آتی تھی البتہ اتنا ضرور محسوس ہوا جاتا کہ مولانا محمد عبد اللہ صاحب عاجز آرہے ہیں کیونکہ جب حضرت شمس صاحب مرحوم کو قرآن پیش کرنے تو غیر احمدیوں کے صدر مولوی عبدالحی صاحب کے منہ سے بے ساختہ نکل جاتا اور ہوا کام خراب ہو گیا اور پھر مولانا محمد عبد اللہ اور مولوی عبدالحی صاحبان دونوں بعض کتب کی (جو غالباً مولوی شمس صاحب صاحب امر نسری کی تصانیف تھیں) ورق کھینچ کر شروع کر دیئے اور کہتے جاتے کہ جلدی کر دیکھ تو نکالو۔

جواب الجواب میں مولوی محمد عبد اللہ صاحب بعض سخت اور ناشائستہ الفاظ بول جاتے لیکن جماعت احمدیہ کے مناظر حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس ہی تھے اور خندہ پیشانی سے جوابات دیتے۔ پھر یہ اثر تھا کہ جماعت احمدیہ کا مناظر انتہائی بلند اخلاق کا حامل ہے۔ مجھے اکثر خیال آتا کہ آگے اگر احمدیوں کے سٹیج پر جہاں حضور لیکن ڈر جانا کہ اگر میں نے یہ جرأت کی تو خیر نہ ہوگی۔ اور اگر میں نماز سے بچ بھی گیا تو بھی سکول سے ضرور نکال دیا ہوا ڈر لگا۔

میں حلفاً لکھتا ہوں کہ میری طبیعت پر مولانا شمس صاحب کے طرز نماظرہ اور نرمی و خندہ پیشانی سے جواب دینے کا گہرا اثر تھا۔

مجھے یاد ہے کہ مناظرے کے دو برس با تیسرے دن دوپہر کے بعد کی نشست میں یاد و وال کے ایک غیر احمدی محترم جو ہمدرد اور محمد نے دلائل کے ذریعہ ہونے اور بلند اخلاق کے مظاہرہ کرنے پر مولانا شمس صاحب کو انعام دیا تھا۔ جب یہ انعام دیا جا رہا تھا تو دوسری طرف بھی اشارے شروع ہوئے کہ مولوی محمد عبد اللہ صاحب کو بھی کچھ انعام دیا جائے لیکن کسی بھی غیر احمدی نے انہیں انعام دینا پسند نہ کیا۔ البتہ ایک عیسا نے اٹھ کر انہیں

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ ————— فَمَّا وَضَعَتْ يَدَا عَلٰی رَسُوْلِهِمُ الْكُوْبٰی

وَعَلَىٰ عِبَادِكِ الْمَسِيْحِ الْمَوْجُوْدِ

دُعاؤں اور ذکرِ الہی کے روح پرور ماحول میں

مجلسِ انصارِ اللہ سرگزینہ

گیارہواں سالانہ اجتماع

۲۸ اگست - ۲۹ ستمبر - ۳۰ اکتوبر ۱۹۶۶ء

اپنی مخصوص روایات کے ساتھ ربوہ میں منعقد ہو رہا ہے احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہو کر اسکی عظیم روحانی برکات سے مستفیض ہوں۔
مرزا مبارک احمد

نائیبل مجلسِ انصارِ اللہ سرگزینہ ربوہ

پانچویں کا انعام دیا جس کا بڑے فخر سے اعلان کیا گیا جس پر پھر ہری سوار محمد آت پادروال (جو اس وقت غیر احمدی تھے) خوب ہنسے اور کہنے لگے کہ تو اب مولوی عبداللہ صاحب کی حوالہ دہانی کے لئے کسی کو توفیق ملی ہے تو صرف اور صرف ایک مہینے کو۔

اس مباحثہ کے کامیاب اور مؤثر ہونے کا اندازہ اس امر سے ہو سکتا ہے کہ مباحثہ کے بعد ۱۔ ہری سوار محمد صاحب آف پادروال نے بیعت کر لی۔

۲۔ مرزا یون محمد صاحب ہت لنگروال نے (جو باوجود کہیں سے ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پاس رہے تھے لیکن اب تک احمدی نہ ہوئے تھے) احمدیت قبول کر لی۔

۳۔ میرے دل سے احمدیت کے غلات تقصیب جاتا رہا اور میرے دل میں احمدیوں کا احترام پیدا ہوا اور پھر اللہ تعالیٰ نے احمدیت میں داخل ہونے کی سعادت بھی عطا فرمائی۔
فالحمد لله على ذلك۔

(۳)

ایک تاثر

۱۹۶۵ء کے جلسہ سالانہ پر حضرت مولانا شمس صاحب مرحوم نے احمدی خواہین کے جلسہ میں جو تقریر فرمائی تھی اس سے متاثر ہو کر ایک احمدی خاتون نے محترم شمس صاحب مرحوم کے نام مندرجہ ذیل خط لکھا:-
مخلصی و محترمی مولانا صاحب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
جلسہ سالانہ اپنی پوری تلب و تاب کے ساتھ آیا اور روحانی اور ادائیگی خوشنیاں بنا تا ہوا چلا گیا۔ الحمد للہ۔ آپ کی تقریر کے متعلق پسند تو بہت چلا کہ بندہ لیر پیر پیرا ہوا جائے گی مگر بعد میں اعلان ہوا کہ آپ خود تشریف لاکر تقریر کریں گے۔

خدا کا شکر و انکرا کہ خدا تعالیٰ نے ہمارے ہاں سنی اور ہمارے ایمانوں کو تازہ کرنے کے لئے آپ جیسے عظیم انسان تشریف لارہے ہیں۔

تقریر کے دوران اچانک آپ کی کچھلی جانب نظر پڑی تو عجیب ایمان خور نظر لارا دیکھ دل خدا تعالیٰ کی حمد کرنے کی سوز کی کہیں آپ پر اس طرح بڑی غنیمت جیسے انسان کی عورت کا عین شیشے پر پڑتا ہے اور ایسے علوم ہوتا تھا جیسے شمس کی کرنیں، ہمارے دلوں کو منور کر رہی ہے۔ اللہ اللہ! خدا تعالیٰ کی قدرتوں پر قربان۔ جس نے ہمارے لئے ہیں اتنی اتنی عظیم شخصیتیں پیدا کر دیں۔

جلسہ سالانہ پر آپ لوگوں کی تقاریر سنکر ایمان دوبارہ تازہ ہو گیا اور روح اب بھی تقاریر کی لذت سے لیر رہے۔ خدا تعالیٰ آپ کو اس عظیم احسان کا اجر عطا کرے آمین۔
خاک راہ نسیم اکبر (وڈیر آباد)

صحیح وصفائی کے اصولوں کو اپنانے کی اہمیت

محکم ڈاکٹر محمد رمضان صاحب رپورہ

انسانی اور حیوانی فضیلت بہت سی بنا دہوں کا موجب ہوتے ہیں۔ لیکن مشرقی ممالک میں ان کی طرف بہت کم توجہ کی جاتی ہے خصوصاً وہاں کی حالت تو بہت ہی خراب ہوتی ہے۔

موجودہ زمانہ میں مغربی ممالک کے لوگ نے اس طرف کافی توجہ کی ہے۔ جانوروں کے لئے وہ مہرے کا لباس پہنکے بناتے ہیں۔ ہماری طرح مرغیوں اور کتے وغیرہ کھلے نہیں چھوڑے جاتے انسانی لہلہ و براہ کے انتظام کے لئے ان کا *class and stem* اعلیٰ سائنسی اصولوں پر مبنی ہے جس میں آئندہ کا گندہ کو باہر ٹھیکوں میں جرم کشی و دوائیوں سے بے ضرر بنایا جاتا ہے۔ بعد ازاں اسے بیور کھا دے استعمال کرنے میں یہ فضیلت اسکے ہمارے ہاں کھلی چھینس، سرسوں اور نمایاں گندے سے اٹی پڑھی ہوتی ہیں۔ جہاں سے لہلہ اور فٹا لگتا ہے وہاں بھی مشکل ہو جاتا ہے اور ساتھ ساتھ اور پیش و غیرہ کی وجہ سے یہ حالت کئی جانوں کے اظہار کا موجب بن جاتی ہے بعض قبیلوں کی ایسی طرح کی ریت حالت دیکھ کر وہاں کے کبیتوں کی ستیریاں کھانے کو ہرگز دہل نہیں جاتا۔ لیکن ایسی ہی سبزی اکثر زمانوں میں فروخت کی جاتی ہے۔

اگرچہ اب مشرقی ممالک بھی ان مفید باتوں کو اختیار کر رہے ہیں۔ لیکن پھر بھی ہاں نمایاں قابل اصلاح ہنر مند *class and stem* کے ضمن میں بول و براہ کو کوئل میں جو اس کام کے لئے نکالے جاتے ہیں ڈال دیتے ہیں۔ یہ بہت ہی خطرناک اقدام ہے۔ کیونکہ اگرچہ براہ لہلہ ایسی جگہوں پر کوئل کا پانی لوگ پیتے نہیں۔ مگر اس کے آس پاس کے نکلوں کے ذریعے نکالنا اور استعمال کرتے ہیں۔ ایسا پانی منڈک ہالاکوؤں سے متاثر ہوتا ہے۔ ایک جگہ سے بھی اگر گندہ پانی باندھے تو وہ سب پانی میں مل کر اسے شراب کر دیتا ہے۔ لہذا اس سے اجتناب لازم ہے۔ کیونکہ اس سے بعض اوقات پانی کے ذریعہ لگنے والی بیماریاں وبائی صورت اختیار کر لیتی ہیں۔

بیماروں اور بچوں کو گندہ تو گندے صاف کرتے ہیں۔ لیکن ریفیجی ہندوستان کی طرح غالباً کسی اور ملک میں ہنر نہیں ملیں گے۔ دسوائے کسی ایسے ملک کے جہاں اچھوت کا قانون پہنچے بیچکا ہو۔ جو دوسرا کا گندہ صاف کریں۔ جب پہلی جنگ عظیم کے بعد ہندوستان کی خوبصورت عرانی ٹیلیں زمینوں ہنر ترقی کو دیکھ کر غریب مسلمانوں نے بھی یہی کام شروع کر دیا۔ وقت ہے کہ ہماری جماعت مدبولہ سے یہ کام کرنے والے کروڑوں اچھوتوں کو نجات دلائے۔ اور بول و براہ کا ہر گھر میں تسلی بخش انتظام اس طرح کیا جائے کہ ہنر ترقی کی ضرورت ہی نہ رہے۔

مسلمانوں کو جو قرون اولیٰ میں دنیا کے باقی نئے اور بے خراب گراں ہیں سونے ہوئے ہیں۔ بیدار ہونا چاہیے اور اسدای اہل دل کو جن سے غیر فائدہ اٹھا رہے ہیں۔ دوبارہ جاری کرنا چاہیے تاکہ ان سے مرعوب ہو کر احساس کمتری کا مظاہرہ کریں۔

۴ میرے پڑپڑ پر سزا اردو کے زنجیوں کا تھا۔ پھر انہوں نے بہت ہی خوشی اور اللہ تعالیٰ کے شکر کے طور پر بتلایا جو میرا اس تمام عرصہ میں حضرت مسیح و عیسیٰ علیہ السلام کی ایسی دعا دے کر کل شئی خدا مدد دے دے فلسفہ طبعی و انصافی اور جمنی پڑھ رہا تھا اور اسی دعا کا نتیجہ ہے کہ میرے اردو کے آگے اور پیچھے تو متعدد افراد ہاں تک ہو گئے جو میں بالکل محضور ہاں سبحان اللہ و بحمدہ سبحان اللہ العظیم۔

اجاب اس دعا سے مستفید ہونے کی کوشش کیا کریں۔ کیونکہ یہ دعا بہت ہی بابرکت ہے۔

نیکوئی کی ادا ٹیکٹی اموال کو بڑھانی اور تزکیہ نفسی کئی ہے۔

تقریب شادی

مورخہ ۱۱ اکتوبر ۱۹۷۶ء کو بروز دو شنبہ ساڑھے پانچ بجے بعد نماز عصر محترم ملک سعید الرحمن صاحب قافلہ سفی سلسلہ عالیہ احمدی کی رشی صاحبزادی محترمہ آمنہ اللطیف شوکت صاحبہ سوڈوٹ ایف ایم ایس سی کی تقریب رخصتہ عمل میں آئی جس میں دیگر بزرگان سلسلہ و احباب جماعت کے علاوہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بھی ازراہ شفقت شمولیت فرمائی اور رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے اجتماع دعا کرتے۔

مختر امنہ اللطیف شوکت صاحبہ کا نکاح مودتہ صہبہ مخدومی صاحبہ کو (روز عید الفطر بعد نماز عصر مسجد مبارک میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے کرم گویم اللہ صاحب ایم ایس سی ابن محترم صوفی خدابخش صاحبہ عذر زیدی کے ساتھ پڑھا تھا۔ کرم گویم اللہ صاحب ان دنوں ٹریس میں ریورس ٹریس میں خاندان کا نوجوان پی دیج ڈی کے لئے دلچسپ کر رہے ہیں۔

مورخہ ۱۱ اکتوبر ۱۹۷۶ء کو بعد نماز عصر محترم صوفی خدابخش صاحبہ عذر زیدی نے اپنے مکان واقع محلہ دارالرحمت و سلمی راولپنڈی میں اس شادی کی خوشی میں وسیع پیمانے کی دعوت کا اہتمام کیا جس میں متعدد صحابہ و حضرات مسیح و عیسیٰ علیہما السلام۔ اقران عینہ جات صدر انجمن احمدیہ۔ تحریک جدیدہ وقفہ جدیدہ اور دیگر احباب کثیر تعداد میں شامل ہوئے دعوت کے اختتام پر محترم صاحبزادہ مرزا فرخین احمد صاحب نے دعا کرتے۔ احباب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو ہر لحاظ سے برکت و رحمت کا موجب بنائے اور دہاں و دہاں کو ہمیشہ اپنی حفظ و امان میں رکھے۔ آمین۔

دعا کی برکت

محکم خواجہ محمد گل صاحب راولپنڈی

شہر میں جہاں ہمیں ہم گئے تھے اور جو تباہی ان سے ہوئی تھی میں اسے چشم خود دیکھنے کے لئے روانہ ہو گیا۔ جب میں بی۔ آئی ایس بی یونیورسٹی میں کئی دنوں کے پاس پہنچا تو ایک احمدی دوست غالباً جن کا نام کراچی دینا کھتا اور سن ہوشیار پور کے رہنے والے تھے مجھے دیکھ کر دوڑتے ہوئے آئے وہ مجھ کی کیفیت میں مبتلا تھے کچھ سوخت اور کچھ خوشی کی کیفیت ان پر ظاہر تھی۔ کہنے میں ایک جگہ کھڑا تھا اور امدی بہت سے لوگ وہاں جمع تھے۔ اچانک وہاں ایک ہم گرا۔ جس کے پھینکنے سے زمین تڑبلا ہو گئی اور لوگوں کو غبار کی وجہ کچھ سنبھالی نہ دیتا تھا۔ جب کہ وہ غبار کا بادل پھٹا تو میں نے دیکھا کہ میرے اردو کے چاروں طرف لاشیں پڑی ہوئی ہیں اور کچھ زخمی بھی تھے جس نے اپنے پڑپڑ پر نفلوں تو سزا سے زخمیں۔ میں نے خیال کیا کہ میں کئی تھی ہو گیا ہوں۔ بہ خون میرے اپنے زخموں کا ہے۔ مگر جب ذرا سنبھل کر میں نے اپنے بدن کا جائزہ لیا تو میرے بدن پر اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک موم کی خراش بھی نہ آئی تھی۔ اور ۴

دوسری جنگ عظیم کے زمانہ میں ۸ دسمبر ۱۹۴۵ء کو جاپان نے اتحادیوں کے خلاف اعلان جنگ کر کے پہلا ایٹم بم (PEARL HARBOR) پر قبضہ کیا اور سورہ ۲۳ دسمبر ۱۹۴۵ء کو شہر ٹخن دار حکومت پر ہوا بم حملہ کیا۔ اس ہوائی حملہ سے ٹخنوں میں جانی نقصان کا اندازہ تقریباً تین ہزار افراد کا کیا گیا بہت سی عمارتوں کو بھی نقصان پہنچا۔ ہم دوران حملہ دعا دے کر کل شئی خدا مدد دے دے فاحفظی و انصافی دارحمی کا ورد کرتے رہے اور لفظ تمام لفظ محفوظ رہا۔ الحمد للہ علی احسانہ جب ہوائی حملہ ختم ہوا تو آل کھیر سائرن "ہر گنا تو میں اپنے دوستوں کی خیر و عافیت دریافت کرنے کے لئے باہر نکلا ایک درست سید احمد صاحب احمدی سے پہلی ملاقات ہوئی اور انہوں نے بتلایا کہ مجھ سے پیشتر تمام احمدی احباب کی تیرت معلوم کر چکے ہیں۔ لہذا تم سب محفوظ رہا

خدم الامم الاخریہ کے سالانہ اجتماع کے موقعہ پر آئندہ دو سال کیلئے مجلس منتظمہ اشاعت نصاب اجتماع ۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۷۶ء

ضروری اطلاعاً برائے جناتِ اماء اللہ

جنات کو سالانہ اجتماع کی ہدایات میں یہ ہدایت کی گئی تھی کہ برائے ہر بانی روبرو سالانہ کی دو گایاں بھجوا جائیں لیکن اکثر جنات صرف ایک کا پی بھجوا رہی ہیں۔ جن جنات نے صرف ایک کا پی بھجوا دیا ہے وہ برائے ہر بانی دوسری کا پی خریدی طور پر بھجوا دیں۔

۱۔ جناتِ اماء اللہ کے اجتماع میں شامل ہونے کے لئے باہر سے آنے والی مسافروں کو اپنے ساتھ دو پلیٹیں اور ایک ٹک یا گلاس ضرور لائیں۔

۲۔ ہر تعلق کی صورت میں کوئی شخص کہیں کہ ان کی تمام جنات میں سے ایک ایک ٹک یا گلاس ضرور اجتماع میں شامل ہو۔

۳۔ مستعمل نگراری کے مقابلے کے لئے بہتیں دو گایاں جلد از جلد مضمون ارسال فرمادیں۔ اس مضمون کے عنوان سے سند جو ذیل ہیں

(۱) مسئلہ شجر اور اجتماع احمدیہ

(۲) نظام وصیت

(۳) حضرت فضل عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے کارنامے

ہر مضمون پر صدر یا سیکرٹری کے تصدیقی دستخط ہوں گے مضمون اس سے خود لکھا ہے۔

(صدر لجنہ ممبروں)

خوشی کی تقاریب

بھیر سکرم بھائی عبدالرحمن صاحب دہانے انسان کا دل کے مونس پر تقریر فرمائی اور ان بعد حضرت محمد نذیر صاحب لاکھپوری نے تقریر فرمائی۔ بعد دعا ہمارا راجہ راجہ اختتام پذیر ہوا۔

اس جلسہ میں ضلع کی جماعتوں کے پریذیڈنٹ صاحبان کے علاوہ کئی اچھری اور غیر از جماعت احباب نے شرکت کی۔ جلسہ میں شامیہ اور لاؤڈ سپیکر اور مستودات کے لئے پردہ کا انتظام تھا۔ ہمارے دل کا قیام و عیاشی کی ذمہ داری مقامی جماعت کے ذمہ تھا۔ جلسہ ہر محاذ سے کامیاب رہا۔

سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح اسیح انسانی المصلح الموعود و اللہ ہر قد کا داعی درج ذیل فی الجنتہ کا ارتداد مبارک ہے کہ

۱۔ خوشی کی مختلف تقاریب

۲۔ شکر و نوحہ پر استغاثہ پر

۳۔ بیٹی بیٹے کی پیدائش پر

۴۔ مکان کی تعمیر پر یا امتحان میں پاس ہونے کی خوشی

۵۔ میں مسجد فٹ (تعمیر) میں مددگار بننے کی خوشی

۶۔ کسے کچھ دیکھ دیتے رہنا چاہیے

۷۔ جملہ احباب جماعت احمدیہ کو چاہیے کہ اپنے پیارے آقا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ذکر و دعا سے دلدار اور شکر و مبارک کی تعمیل میں رہتے ہر خوشی کے مواقع پر سجدہ مالک امیروں کی تعمیر میں رہ کر جڑ کر حصہ لیں۔

قائم مقام

دیکھ لال اول تحریک مجدد ربوہ

دعائے مغفرت

میرا بھائی رسول نبی صلی اللہ علیہ وسلم! میں نے آپ کی مغفرت کی دعا لے لی ہے۔

۱۳۷۴ ہجرت کے بعد شام وفات پائی میں انشاء دعا امیر صاحبوں۔ (اجابہ خود)

کی مغفرت اور ہمدردی و رحمت کی دعا ہے (تعمیر دار محمد حنیف آف احمدی)

جماعت احمدیہ بلتان کا تربیتی جلسہ

جماعت احمدیہ بلتان کا سالانہ تربیتی جلسہ مورخہ ۲۴ ستمبر ۱۹۷۶ء کو محکم ملک عمر علی احمد صاحب مرحوم کی کوٹھی کے وسیع صحن میں منعقد ہوا۔ محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ بلتان بھی اس جلسہ میں شریک ہوئے۔ ان کے علاوہ محترم قاضی محمد نذیر صاحب قاضی لاکھپوری، محکم بروہی صاحب اور صاحبہ عارف، محکم میاں عبدالرحمن صاحب اور مرزا خیریت اللہ اور محکم مرزا عبدالرحمن صاحب ایڈووکیٹ امیر صوبائی رہنمائی شرکت فرمائی۔ مورخہ ۲۳ ستمبر کو خطبہ جمعہ محکم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے پڑھا اور اپنے خطبہ میں نظام سلسلہ کی رکات و فرات پر روشنی ڈالنے پر ممبروں کو مستغنیہ اور مسیحی افسانہ مقامی امیر و محمد علی اللہ کی اسی کی تلقین فرمائی۔

ناظر جمعہ کے بعد تربیتی جلسہ کا املاہ اجلاس منعقد ہوا۔ تلاوت مرزا محمد سلیم صاحب اختر نے کی خطبہ جو مدنی عبدالشکور صاحب پڑھی اور صاحبزادے نے تربیتی جلسہ کی عمر و غایت بیان کی۔

بلتان میں محکم صاحبزادہ صاحب نے خطاب فرمایا

دوسرا اجلاس

بعد نماز عشاء محکم مرزا عبدالرحمن صاحب پڑھ کر

احباب محتاط رہیں

محمد بشیر، محمد لطیف، پسران مولوی محمد صدیق صاحب مکہ فاشکیان، جلاہد جیل۔ ضلع گجرات کے متعلق معلوم ہوا ہے کہ وہ جماعت کے ذمہ مقدمات احباب کی خدمت میں با بار امداد کے لئے درخواستیں بھیجتے رہتے ہیں۔ گویا کہ یہ ان کا معمول بن گیا ہے۔ احباب جماعت آئندہ کے لئے محتاط رہیں۔ اور اگر کسی دوست کے پاس امداد کے لئے ان کی کوئی درخواست آئے تو برائے ہر باقی نفع دستاویز کو بھجوادیں۔

(ناظر امور عامہ)

ولادت

حاکم کے برادر اصغر عزیز محمد شریف صاحب جنمور روز نول منیر ایڈیٹل لٹ انٹرنس کینیڈا الفلاح بلڈنگ لاہور کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے مورخہ ۱۷ اپریل کو پہلی فرزند علی خراہیہ نومرود محکم حاجی محمد امیر صاحب احتضان کا پوتا اور محکم میاں علی محمد صاحب لیر آف سلطان کا نواسہ ہے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نومرود کو لمبی عمر عطا فرمائے اور دعا دینے والے والدین کے لئے قرۃ العین بنائے۔

حاکم کے برادر محمد عبدالرزاق از قلعان پر پرائمر کالونی مصوغا چوک حین آگاہی قلعان

ضرورت ساریہ

ایک منافع بخش فیس کمزری کی مزید توسیع کے لئے جس میں ۲۰ لاکھ روپے کا مبالغہ لگا ہوا ہے مزید حصہ داروں کی ضرورت ہے کہ ان کو حصہ بیس ہزار روپے کا ہوگا۔ تفصیلات کے لئے مندرجہ ذیل پتہ پر تحریر کریں۔

محرفت اخبار الفضل۔ لاہور۔ ضلع چغتال

حسب اظہار احمدیہ طرہ مکمل کورس بولنے کے لئے ضروری ہے کہ ساریہ اولاد کو لیاں

مکمل کورس بولنے کے لئے ضروری ہے کہ ساریہ اولاد کو لیاں

مکمل کورس بولنے کے لئے ضروری ہے کہ ساریہ اولاد کو لیاں

حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس کی وفات پر مرکزی ادارہ جات کی تسرر و ادھائے تعزیت

کارکنان نظارت اصلاح وارشاد
مجموعہ کارکنان نظارت اصلاح وارشاد
حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس ناظر
اصلاح وارشاد کی نامہائی دفات کو جو سلسلہ
احمدیہ کے ایک ممتاز اور جید عالم اور جید
فقیہ۔ قومی خدمت محسوس کرتے ہیں، آپ کی
وفات سے جو غم پیدا ہوا ہے اللہ تعالیٰ
ہی اپنے فضل سے اے پر کر سکتے ہے۔
ان اللہ داناً الیہ راجعون۔
آپ نے جس اخلاص اور متدیہی سے
اپنے جملہ فرائض کو ادا کیا ہے وہ ایک مثال
رنگ رکھتے ہیں اور ہمارے دلوں میں اس کی
بہت قدر ہے۔ اللہ تعالیٰ جنت الفردوس
میں آپ کے درجات بلند فرمائے اور آپ
کو اپنے خاص قرب سے نوازے۔ واللہ اعلم
ہم سب کارکنان حضرت خلیفۃ المسیح
اشات ابیہ اللہ تعالیٰ سبہ العسرین
اجاب جماعت احمدیہ اور حضرت مولانا صاحب

مرحوم کے پس ماندگان کے ساتھ ان کے
اس شمس میں شریک ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہم
سب کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے
اور حضرت مولانا صاحب علیہ الرحمۃ کے
پس ماندگان کا حافظہ قدامت صریح۔ اللہ سبحانہ
وکارکنان نظارت اصلاح وارشاد صدر انجمن
احمدیہ پاکستان بدھوہ
تعلیم الاسلام ہائی سکول بدھوہ
اساتذہ و طلباء تعلیم الاسلام ہائی سکول
بدھوہ کا ایک ہنگامی اجلاس محترم میں
محمد ابراہیم صاحب ریڈ مارشرک زریعت
مورخہ ۱۳ اکتوبر کو منعقد ہوا۔ جس میں تجدد
اساتذہ تعلیم الاسلام ہائی سکول نے محترم
مولانا جلال الدین صاحب شمس مرحوم ر
معزز کے ادھائے اور خدمات جلیلہ پر
تقدیر کی۔ آخر میں مندرجہ ذیل بیڑی کتب
منظور کیا گیا۔
تعلیم الاسلام ہائی سکول بدھوہ کے

جلیل اساتذہ اور طلباء کا یہ خاص اجلاس سلسلہ
عالیہ احمدیہ کے جبل القدر جماعت حضرت مولانا
جلال الدین صاحب شمس کی وفات پر نامہائی
خم جزو کا اظہار کرتا ہے۔ حضرت مولانا
اس سکول کے رہنے اور قابل فخر
طالب علم تھے۔ آپ کے تمام بچے اسی
سکول میں تعلیم پاتے رہے اور آپ
کو اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص فضل سے
جماعت احمدیہ میں نہایت ممتاز علمی اور
تبلیغی خدمات بجھانے کی توفیق عطا کی
آپ کی زندگی کا مختصر حصہ بریلوئی جماعت
میں تبلیغ و اشاعت اسلام میں صرف ہوا
اور آپ نے تبلیغی جہاد میں عظیم الشان
خدمات سر انجام دیں۔
نفس مین اور دیگر جماعتیں
اور بدھوہ میں انگلستان میں اعلیٰ تبلیغی خدمات
سر انجام دیں آپ کو سعادت حاصل
ہوئی۔ آپ کے تجربے عملی اور بزرگ کا ایک
عالی گواہ ہے۔ اور آپ کی ان لے لے لے

خدمات کی وجہ سے جماعت احمدیہ میں آپ کا
مقام قابل رشک ہے۔ آپ نے آخری
دہائی تک اسلام اور سلسلہ کی خدمت کی اور
اسی جہاد کے دوران اپنے رب کو بیاہے
ہوئے۔ ان اللہ داناً الیہ راجعون۔
حضرت خلیفۃ المسیح العالی رضی اللہ تعالیٰ
عنه نے آپ کی انتھک کوششوں کو بہت
سزاوار۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ آپ
کے درجات کو بلند فرمائے اور ہم سب کو
آپ کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا
فرمائے۔ آمین۔
ہم سب حضرت مولانا مرحوم کی
الہیہ صاحبہ محترمہ اور آپ کے بڑے فرزند
ڈاکٹر صلاح الدین صاحب شمس اور ان کے
بانی بھائیوں اور دیگر اعزاء سے دل برداری
کا اظہار کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب
کو صبر جمیل عطا فرمادے۔ اور حضرت
مولانا کی خدیو کا وارث بنا لے۔ آمین
روایتہ و طلباء تعلیم الاسلام ہائی سکول بدھوہ

نگر زامیر ضلع ہزارہ

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح العالی
ایضاً اللہ تعالیٰ انھیں اعتراف و تعریف فرمائے اور انھیں
کو امیر ضلع ہزارہ بنا لے۔ اللہ تعالیٰ اپنے متعلقہ جماعتیں
نور فرمائیں۔ ناظر اعلیٰ

والد ماجد حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس کی ذلت

اجباب جماعت کی طرف سے تعزیت بر شکیہ کا اظہار

(محرم صفر الدین صاحب شمس، بدھوہ)

مورخہ ۱۳ اکتوبر ۱۹۶۶ء کی شام کو محترم والد ماجد حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس
جو کہ قلب بند ہو جانے کی وجہ سے اپنے گھر سے اچانک وفات پا گئے۔ ان اللہ داناً الیہ راجعون۔
اس کی تفصیل اجاب جماعت الفضل میں ملاحظہ فرمائیے۔ جس موقع پر بہت سے
اجاب نے محترم والدہ صاحبہ اور محترم نانا جان صاحبہ عبد اللہ صاحب اور چچا محترم
مودی خان امین صاحب کو بہت سے خط و طے دار ارسال کر کے ہمدردی کا اظہار فرمایا
سے اور کئی اداروں کی طرف سے تعزیتی فریاد ارسال کر کے اور انہوں نے ہمدردی سے
خود فرما کر جواب دینا شکل ہے۔ دفتر فریاد جواب ارسال کرنے کی کوشش کی جائے گی۔
فی الحال محترم والدہ صاحبہ اور ہم سب اجاب جماعت کے تہ دل سے شکرت گزار اور دعا گو ہیں
اللہ تعالیٰ سب کو اجر عظیم عطا فرمائے۔ آمین
ہم سب کی درخواست ہے کہ اجاب جماعت حضرت مولانا مرحوم کے درجات
کی بلندی کے لئے دعا فرماتے رہیں اور پس ماندگان کے لئے بھی دعا گو رہیں اور اللہ تعالیٰ
انہیں صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔
ستین حضرت امیر المومنین ابیہ اللہ تعالیٰ سبہ العسرین کے ہم سب سہول و جان
شوگر اور میں اور خاندان حضرت بیسہ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خواتین مبارکہ اور
صاحبزادگان کے ہیں۔ اسیر و صدر انجمن احمدیہ اور تحریک جدید وغیرہ اداروں کے معزز
ارکان اور دوسرے تمام تعزیت کے لئے آنے والے اجاب کا شکریہ ادا کرتے ہیں کہ
ان سب نے اس خدمت عظیم میں ہم سے ہمدردی فرمائی۔ جزا اہم اللہ احسن الخیر۔
(مخبر الدین شمس۔ ابن حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس مرحوم)

خادم الاحمدیہ کی فوری توجہ کے لئے

(بھارتی صحابہ جرائد کا مرزا رفیع احمد صاحب ریڈ مارشرک اور الاحمدیہ مرکزی تہ)

ہمارے سالانہ اجتماع میں جو بفضلہ تعالیٰ ۲۱، ۲۲، ۲۳ اکتوبر کو ہوا
ہے چند یوم باقی رہ گئے ہیں۔ اجتماع مجالس کی سائے سال کی کوشش اور تعزیت کا
آئینہ دار ہونا چاہیے۔ امید ہے کہ جملہ قائدین اس اجتماع میں شمولیت کے لئے تیاری
کر رہے ہوں گے اور عام بھی پورے ذوق و شوق سے اس میں حصہ لینے کے لئے تیاری کر رہے
ہوں گے چونکہ اسل پرانے طریق کے مطابق اجتماع خیموں میں ہوا گا اس لئے قائدین اس
بات کی بھی نگرانی کریں کہ خادم اپنا پورا سامان خیمہ بنانے کے لئے اور تخیلہ ساتھ لائیں۔
چند دن خدا اور اس کے رسول کی باتیں سننے کے لئے اور ذکر
الہی میں صرف کرنے کے لئے کبسا غنیمت ہیں۔ مبارک ہیں وہ جو اس
موقع سے فائدہ اٹھا کر اپنے ایمانوں کو نازہ کریں۔ اللہ تعالیٰ
سے دعا ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ خادم کو شمولیت کی توفیق
بخنے۔ وہ خیر و برکت کے ساتھ آئیں۔ اور خدا کے فضلوں کے
دارت ہو کر لوٹیں۔
مرزا رفیع احمد
صدر مجلس خادم الاحمدیہ۔ مرکزی تہ